

departement Interne Organisatie
Griffie

vergadering van
20 april 2021

Verslag van de vergadering

aanwezig:

Waarnemend Voorzitter:
ondervoorzitter Greet De
Troyer

Effectieve leden: Bart
Blommaert, Phaedra Van
Keymolen, Henk
Heyerick, Martine
Verhoeve, Peter Hertog,
Walter Roggeman,
Carola De Brandt, Lut De
Jaeger, Christian
Bauwens, Filip Liebaut,
Hans Mestdagh, Filip
Van Laecke, Bart
Vermaercke, Kristof
Windels, Linda Detailleur

Plaatsvervangende
leden: Eric Scheire,
Bruno Matthys en Olaf
Evrard

Gedeputeerden: Kurt
Moens, Riet Gillis, An
Vervliet

Verontschuldigd:
commissievoorzitter
Marleen Van De
Populiere, gedeputeerde
Leentje Grillaert, Lena
Van Boven

Ambtenaren-technici ter
ondersteuning zijn
aanwezig en geven
toelichting waar nodig

Organisator en
ambtenaar-verslaggever:
Martine Haegens,
adviseur

kenmerk Griffie/1c/mh
betreft **1^{ste} commissie**

*De Waarnemend Voorzitter van de 1^{ste} commissie, mevrouw
Greet De Troyer opent de vergadering.*

Agenda:

OPENBARE ZITTING

1. Goedkeuring van het **verslag** van de vergadering van 16 maart 2021
Geen opmerkingen, verslag goedgekeurd.
2. Mobiliteit – Fietssnelwegen
Vernieuwen van 2 bruggen te Ronse
Goedkeuring van de aangepaste raming

Geen vragen/opmerkingen.
3. Mobiliteit – Subsidiëring grondinnames voor de aanleg van
Fietssnelwegen
F42 te Evergem:
 - Goedkeuring principiële belofte van 50% nominatieve subsidie
 - Delegatie aan de Deputatie van de toekenning van de vaste belofte van deze nominatieve subsidie
Geen vragen/opmerkingen.
4. Leefmilieu – reglementering
Vaststelling van het Reglement betreffende het toekennen van een
vergoeding voor de aanleg en het beheer van gras(bloemen)stroken
langs erosiegevoelige landbouwpercelen in het gebied van het project
“Boer aan Boord” (Klimaatfonds), in werking gedurende de periode 01
mei 2021 – 31 maart 2025

*Vraag van fractievoorzitter Walter Roggeman:
Is dit een ander soort subsidie dan degene die toegekend wordt door de
Vlaamse Landmaatschappij? De vraag is ingegeven door de
bezorgdheid mogelijke/eventuele dubbele subsidiëring te vermijden.*

*Antwoord van Eddy Poelman:
De subsidiëring door de VLM betreft een subsidiëring op basis van een
bijzonder strikte beheersovereenkomst (enkel grasstroken, zeer brede
stroken – erosiegevoeligheid - weinig toepasselijk voor*

. / ...

landbouwgronden); bovendien zijn de Europese middelen uitgeput en is er geen mogelijkheid meer tot het afsluiten van een beheersovereenkomst tot 2024. Met dit provinciaal reglement is het de bedoeling ruimer te gaan, met minder brede stroken en met mengsels (gras/bloemen) te werken die ook andere voordelen opleveren (ecologisch, insecten, bestuivers...), dus een ruimer opzet.

5. Leefmilieu – Milieueducatie
Fabriek Energiek – doecentrum voor duurzame energie
Goedkeuring verlenging samenwerkings- en huurovereenkomst met CV Zonneberg voor de periode 01 september 2021 – 31 augustus 2026

Geen vragen/opmerkingen.

6. Economie – reglementering
Vaststelling van het Reglement tot de toekenning van steun aan lokale besturen die inzetten op de doorstroom van personen met een afstand tot de arbeidsmarkt naar duurzame tewerkstelling, inwerkingtreding op 30 april 2021

Vraag van Bart Vermaercke: is dit nieuw (verwijzend naar een concrete bestaande subsidiëring – Leie/Schelde)?

*Antwoord van Bram De Winne:
Is volledig nieuw, maar wel een verderzetting van bestaande reglementering, ruimer, niet enkel voor regisseurs en gebaseerd op de 4 peilers voortkomend uit lopende steunmaatregelen.*

Vragen van Christian Bauwens, verwijzend naar artikel 7:

- 40 000 euro in toto of per project?*
- (te) beperkt budget bij succes?*
- §3 - het btw-aspect?*

*Antwoord van Bram De Winne:
- totaal budget = 100 000 euro, per project maximum 40 000 euro
- indien de vraag het budget overschrijdt: adviserende beoordeling door een commissie, tranchering door de deputatie
- btw niet subsidiabel is de gewoonte in onze reglementering – vaak zijn er organisaties met gemengde btw-stelsels – AGB, verzelfstandigde entiteiten - waardoor die btw kan gerecupereerd worden.*

7. Economie – reglementering
Vaststelling van het Reglement m.b.t. de toekenning van steun voor vernieuwende projecten die personen met een afstand tot de arbeidsmarkt (her)activeren en de duurzame tewerkstelling van deze groep bevorderen, inwerkingtreding op 30 april 2021

Vraag van Christian Bauwens: zelfde vraag als onder punt 6.

Antwoord van Bram De Winne: totaalbudget bedraagt 210 000 euro.

./...

8. Toelichting

Leefmilieu – Klimaat

Geactualiseerd klimaatplan 2020 – 2025

Gedeputeerde Riet Gillis geeft ter introductie kort achtergrondinfo. Ze verwijst naar het Klimaatplan goedgekeurd in 2015, de actieplannen die daaruit voortgevloeid zijn, en naar de keuze van deze deputatie in 2018 voor klimaatneutraliteit tegen 2040, vandaar de nood aan actualisatie van de actieplannen. Zij wijst op het feit dat dit plan binnen de administratie zeer breed gedragen wordt en transversaal wordt opgenomen. Niettegenstaande het in principe niet om een provincieraadsdossier gaat (wel een deputatiedossier), meent zij dat het evenzeer van belang is dat ook de politieke gedragenheid door de Provincieraad breed is, vandaar de keuze om dit grondig te laten toelichten in de bevoegde beleidscommissie.

Sprekers in volgorde:

Inleiding: Liesbet Van Crombrugge

Energie: Moira Callens

Wonen: Joke De Bondt en Liesbeth De Vetter

Adaptatie: Hadewych Georges

Mobiliteit: Jan Lescauwaet

Economie: Nicolas Moerman

Transversale acties: Brenda Wymeersch en Liesbet Van Crombrugge

Vragen/opmerkingen:

Fractievoorzitter Walter Roggeman:

- feliciteert de administratie met dit werkstuk, transversaal gedragen en uitgaande van het feit dat de klimaatproblematiek dringend aanpak vergt
- informeert naar het statuut van het plan, dwingend karakter of een leidraad bij alle beslissingen van de deputatie, inclusief het vergunningenbeleid
- informeert naar mensen en middelen met het oog op realisatie, vermoedt dat er prioriteiten zullen moeten gesteld worden
- wat Vlaanderen doet, moet de provincie niet doen
- gelet op het belang van dit plan en het belang van gedragenheid is hij de mening toegedaan dat dit weldegelijk voor de Provincieraad zou moeten komen.

Aanvulling door Bart Vermaercke: bij 11 punten wordt er gewezen op de nood aan bijkomend personeel en bijkomende middelen?

Gedeputeerde Riet Gillis stelt dat:

- elke uitdaging uiteraard zijn kostprijs heeft
- in eerste instantie met bestaand personeel/middelen wordt gewerkt
- iedere dienst heeft geanticipeerd en extra middelen heeft voorzien vanaf 2019 – voorbeelden: energiezuiniger patrimonium, wagenpark...
- het Klimaatfonds aanzienlijk opgetrokken werd, van 300 000 naar 500 000 euro op jaarbasis
- vanaf september nieuwe Europese projecten mogelijk worden

.I...

- de goedkeuring van het Klimaatplan toekomt aan de Provincieraad, maar dat de actieplannen tot de bevoegdheid van de deputatie behoren.

Aanvulling door Eddy Poelman over het vergunningenbeleid:

*- onrechtstreeks is het een leidraad, niet rechtstreeks
- het vergunningenbeleid is een specifiek verhaal, gebonden door wettelijke bepalingen en Vlaams kader; vergunningen kunnen niet geweigerd worden op basis van eigen provinciaal beleid, mede gelet op het gelijkheidsbeginsel
- iedereen is hiermee bezig, niet alleen zijn alle directies hiervan doordrongen, maar ook bedrijven, verplicht of vanuit commercieel oogpunt of beide.*

Opmerking van Bart Vermaercke: is geen echt beleidsplan, maar wordt wellicht wel meegenomen in het beleidsplan Ruimte? Gedeputeerde Riet Gillis wijst erop dat het actieplan weldegelijk een beleidsplan is, maar goedgekeurd door de deputatie en dat het uiteraard zal meegenomen worden in het beleidsplan Ruimte.

Gedeputeerde Riet Gillis wenst nadrukkelijk alle ambtenaren te bedanken die zich hiervoor ingezet hebben.

Wvd. commissievoorzitter Greet De Troyer en de commissieleden sluiten zich hierbij aan.

9. Toelichting door Bram De Winne
Economie – Slimme specialisatiestrategie in Oost-Vlaanderen
Innovation Playground

Geen vragen of opmerkingen.

10. **Varia**
Geen variapunten.

De wvd. Voorzitter sluit de vergadering.

Gent, 21 april 2021

Martine Haegens
de ambtenaar-verslaggever

Marleen Van De Populiere
de voorzitter